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PIECES DE RACCORDS

Raccord AB  : Arétier 4 dévers faisant E@._ versant B
Raccord BC : Arétier face aplomb %

Raccord AC : Faitage de vmsﬂwﬁ@: les empannons (longueur en plan 1.00 métre)
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Travail demandé
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ournée 8 heures
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Aﬁm DE DEBIT
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-Rechercher et tracer sur format A2, & I’échelle 1/ 10
I’implantation des raccords des versants avec leurs chevrons d’emprunt.

~Tracer ’épure au sol de I’ouvrage a réaliser (surface d’épure 4.00m x 3. 70m)
Rechercher les points de raccords du comble et tracer 1’épure de toutes les pi¢ces de bois avec :

- Les vraies grandeurs

- Les coupes et assemblages
- Les vues par bout des pi¢ces délardées ou déversées

16 heures

Deuxiéme et troisiéme journée

-Tracer le gabarit de réglage pour 'usinage du délardement de ’arétier BC

-Réaliser le tragage des bois, le taillage et le montage de I'ouvrage

-Les coupes et assemblages sont réalisés manuellement ou mécaniquement en respectant les régles de séguri

-Les assemblages non spécifiés sont a I'initiative du candidat

~Présenter I’ouvrage levé sur épure

Contréle en cours d’épreuve d’un réglage et d’un usinage machine
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-Délardement réalisé sur 1’arétier BC

-Le réglage est effectué avec le gabarit en CP

[NOMBRE | DESIGNATION %.:c% LONGUEUR - ASPECT
N\ )
1 poingon + Q[ 120x120 2.00m Brut de sciage
N
1 poingon &\L 120x120 1.50m Brut de sciage
ps 4
2 sabliéres Jﬁr\ 50x150 2.00m Brut de sciage
(@)
1 Em:a_.OIAMI\ 63x175 2.00m Brut de sciage
1 néyso aplomb 63x100 2.35m Brut de sciage
O
1 A%_n 63x175 2.8m Brut de sciage
[ ) ﬂm‘_‘wmn 63x175 1.30m Brut de sciage
Q@
1 NS | Entrait sous faitage 63x100 1.10m Brut de sciage
AN |
@ Arbalétrier biais 63x175 1.70m Brut de sciage
()
~ Entrait DF biaise 63x100 ) 2.m Brut de sciage
1 lien de faitage 63x100 1.70m Brut de sciage
4 couper
1 Les 3 contrefiches 63x100 3.60m Brut de sciage
1 Arétier a dévers 70x150 2.50m corroyé
1 "Croix de st André 70x100 3.00m corroyé
A couper
1 panne 70x100 1.20m corroyé
3 chevrons 60x40 3.00m  coroyé
1 Gabarit CP Smm 200x75
BP charpente i Dossier Sujet Session 2010
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- Le plancher d’enrayure se compose :

LES DEUX SABLIERES :

- LES CONTREFICHES : )
o De la demi ferme biaise, de I’ dévers et de I’arétier BC sont faces aplombetse |
dégauchissent par rapport 4 1 e de dégauchissement du chevron d’emprunt du versant A.

DESCRITIF @/

-Les pentes du versant A et B sont de 100% - L’ENSEMBLE FAITAGE NCONS — LIENS :

o Estassemblé a Sso_@:o:mmmmm. Les poingons sont couronnés.
. /A v

- L’ENTRAIT SOUS LYJFAITAGE :

o Ilvienteng clouées sur les poingons et sert a trianguler I’ensemble.
- de 2 sablicres f
- de I’entrait de la demi ferme biaise - fo
- LA PANN
- de Ientrait de la noue o Fai is, elle repose dans I"entaille de Iarbalétrier de la demi- ferme biaise et vient en coupes

yarctier a dévers (1’ arbalétrier est entaillé sur toute sa largeur, au passage de aréte).
- de I’entrait placé sous le faitage

Q

- EVRONNNAGE :

0 o Surle versant A, au passage de la panne, les empannons sont entaillés & paume de 10 mm.
9 o Sur le versant C, les empannons sont perpendiculaires a la sabliére d’emprunt, ils reposent sur le
. o N .
N faitage en téte et sur la noue en pied.

o Elles sont assemblées a mi-bois, leur face inférieure régne avec le dessous des entraits.

DEMI -FERME BIAISE : SG
o L’arbalétrier est assemblé en pied avec une coupe et un ergot et en téte & tenon mortaise. 0

LA CROIX DE SAINT ANDRE :
o Elleest positionnée suivant les cotes en plan, assemblée  mi-bois et elle vient en coupe sur
les arétiers.

o L’entrait vient en coupe sur la sabliére et 1’entrait, il regoit le poingon en gargouille simple.
o La contrefiche est assemblée a tenon et mortaise en téte et par coupe clouée en pied.
o La hauteur de Parbalétrier dépend de la panne.

L’ARETIER A DEVERS AB : Q
o Il vient sur le poingon et ia sabliére avec coupes et barbes. Sa contrefiche est axée n@c sur la o Les assemblages et coupes non définis sont a Uinitiative du candidat.
ligne de raccord et clle est assemblée par coupes clouées.
o Levissage est interdit.

L’ARETIER BC : 6
o Dévoyé il vient en engueulement contre le poingon et en coupe avec Uﬂ@ ed.
o Sa contrefiche est assemblée & tenon et mortaise en téte et avec coupe en pied.

N
afe avec engueulement et

LA NOUE :
o Estassembiée sur I’entrait avec coupe et ergot et m‘mmmmi_u_mo@
repos sur le faitage. Il n’y a pas de contrefiche de noue. 0
o Lanoue n’est pas rencreusée ni dévoyée. @
o L’entrait de la noue vient en coupe sur la sabliére et regoltd#poingon en gargouille simple.
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EPREUVE MACHINE

Cette fiche sert pour ’évaluation au poste de travail

Evaluation en cours d’épreuve  Durée 20 min

Délardement de ’arétier BC

On demande le réglage méthodique et I'usinage en toute sécurité a la scie circulaire sur table avec lame

inclinable de I’arétier BC.
L’évaluation est sur :
Le réglage de la machine
La sécurité
La correspondance de I'usinage avec le gabarit

L’organisation au poste de travail

La note obtenue est portée & la note globale TOTAL
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BARE CORRECTION
o
Taillage Concordance
A Pi¢ce / épure
Dimensions du plan
/5 pts
Chevrons d’emprunt S
Et sabli¢re de
dégauchissement 8
Demi- ferme biaise fc /10pts /20 pts
N
Couronnements Q /15 pts /5pts
O
Faitage de pe ~X /10 pts 120 pts
Liens - A
Arétier BC QV4 /5 pts 125 pts /3 pts
/30 pts /25 pts /3 pts
) 710 pts /15 pis
de St André /20 pts /20 pts /5 pts
@ P p p
(Dégauchissement des /10 pts /10 pts
contrefiches
Panne /5 pts /15 pts /3 pts
Empannons versant A /8 pts /15 pts /3 pts
Empannons versant D 12 pts T E‘m\va /3 pts
Epreuve machine /30 pts
TOTAL / 160 pts /205 pts /35 pts
TOTAL /400
NOTE SUR /20
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